
på torsdag

Foredragsserie på Mostun natursenter

VÅR 2026
Torsdag 22. januar kl. 19.00
Fra motstand til suksess. Er det egentlig mulig å flytte 
ei elv?
v/ Oddvar Vermedal

Torsdag 5. februar kl. 19.00
Svømmetokt gjennom trua fjorder, sårbare kyster og 
politiske bølger
v/ Ingjerd Haarstad og Dan-Willy Pettersen

Torsdag 12. februar kl. 19.00
Nærkontakt med hai: Fra den lysende svarthåen til den 
enorme brugda
v/ Rudolf Svensen

Torsdag 19. mars kl. 18.00 (merk tida)
Er det håp for hettemåka?
v/ Einar Wilhelmsen, Sindre Molværsmyr og Morten Helberg

Gratis adgang
KAFÉ, UTSTILLING OG BUTIKK åpner en halvtime før foredraget starter.

Programmet er støttet av annonsørene, Stavanger kommune, idrett og 	utemiljø 
og Forum for Natur og Friluftsliv
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Programmet er støttet av Stavanger kommune, Sandnes
kommune, Sola kommune, IVAR og Felleskjøpet Rogaland Agder.
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Foredragsserie våren 2019
Mostun natursenter
Fremmede arter – hvordan truer de norsk natur?
v/generalsekretær i Sabima, Christian Steel

Onsdag 30. januar kl 19–20.30, Lille Maritim, Haugesund
Torsdag 31. januar kl 19–20.30, Mostun natursenter

Smykkene i rogalandsnaturen
v/forfatter og naturverner Erik Thoring

Torsdag 28. februar kl 19–20

Kjøkkenhage med Margunns metode
v/forfatter og hageentusiast Margunn Ueland

Torsdag 28. mars kl 19–20

Må vi verne mer for å stanse tapet av arter?
v/rådgiver Erik Steen Larsen, fylkesmannen i Rogaland

MERK TIDEN: Mandag 29. april kl 19–20
Kl 17.00: Årsmøte for Naturvernforbundet i Rogaland.

Hvaleventyret – hvordan vi nesten utryddet
det største dyret som har levd
v/forfatter Andreas Tjernshaugen

Torsdag 23. mai kl 19–20

Kafé, utstilling og butikk er åpen fra 17.00.
Medlemmer gratis adgang. Andre kr. 50,-

Foredragsserie 

VÅREN 2023
Søndag 22. januar kl 11-14
Vinternatur ved Mosvatnet
v/ Gaute Eiterjord og Hanne Risanger 
Mostun natursenter

Torsdag 16. mars kl 19-20  
Om biologisk mangfold – en førpremiere 
v/ Rudolf Svensen, Stavanger museum 
Mostun natursenter

Mandag 17. april kl 19-20 
FN’s naturavtale – hva må Sandnes gjøre?
v/ Truls Gulowsen  
Fra kl 18.00 årsmøte i Naturvernforbundet i Rogaland 
NB! Vitenfabrikken i Sandnes

Torsdag 27. april kl 19-20 
Insektene i Rogaland – hva vet vi?
v/ Jarl Birkeland  
Mostun natursenter

Programmet er støttet av annonsørene og Stavanger kommune,  
idrett og utemiljø. 

Gratis adgang.
KAFÉ, UTSTILLING OG BUTIKK  er åpen kl 18-21.

Praktsandbie, hann. Foto: Jarl Birkeland

3. januar, 7. februar, 7. mars, 4. april, 2. mai og 2 juni kl 17–20:
Stavanger Strikk og drikk arrangerer Strikkekaféer på Mostun
natursenter.

31. januar, 28. februar, 28. mars og 23. mai: Fellesturer rundt
Mosvatnet før foredragene i Natur på torsdag. Oppmøte kl 18
på Mostun natursenter.

Søndag 20. januar: Reparasjonskafé på Mostun natursenter,
kl 12–15.

Søndag 27. januar: Hagefugltelling på Mostun natursenter,
kl 12–15. Arrangør: Norsk Ornitologisk forening. Kaféen er åpen.

Lørdag 2 februar: Åpning av ny Våtmarksutstilling på Mostun
natursenter.

Søndag 3 februar: Feirig av Verdens våtmarksdag på Mostun
natursenter. Kom og snekre fuglekasse eller flaggermuskasse,
og få suppe servert over bålpanna, kl 12–15.

Søndag 10 mars: Fuglekassefest på Mostun natursenter.
Ta med familien på dugnad for småfuglene, som på denne tiden
leter etter et sted å bo og bygge reir, kl 12–15.

Søndag 24. mars: Trekkfugldag på Kvassheim fyr. I forbindelse
med arrangementet er det mulig å bli med på tur fra Brusand til
Kvassheim med guide fra Turistforeningen. Egen buss settes opp.

Lørdag 6. april: Fotokurs på Friluftshuset Orre. Påmelding og
egenbetaling.

Søndag 7 april: Den store klesbyttedagen på Mostun fra kl 12.
Kafeen er åpen.

Lørdag 4. mai: Vårfugltur på Mostun natursenter. NB! kl 06.00.

Søndag 5. mai: Strandryddedag på Kvassheim. Buss settes opp.

Mandag 24. juni: Humledag på Friluftshuset Orre kl 11–14.

FØLG OSS PÅ FACEBOOK! Oppdatert informasjon om disse
og andre  arrangementer finner du ved å følge facebooksidene
«Mostun natursenter», «Naturvernforbundet i Rogaland» og
«Besøkssenter våtmark Jæren»
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6.april arrangeres det fotokurs på Friluftshuset Orre.
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Dette kan du også 
være med på!
Søndag 5. februar 
Verdens våtmarksdag 
Mostun/Orre/Kvassheim kl. 11-14

Søndag 16. april
Trekkfugldag 
Friluftsfyret Kvassheim kl. 12-14

Søndag 30. april 
Havdag 
Stavanger museum kl. 12-15

Lørdag 6. mai 
Vårfugltur
Mostun kl. 06-09 

Lørdag 13. mai
ROIRAMA – konsert
Zetlitz, Konserthuset

Søndag 14. mai 
Spiselige vekster
Mostun natursenter kl. 12-15
 
Søndag 14. mai
Blomsterdag
Friluftshuset på Orre kl. 12-14
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Naturkunnskap får du  
på Mostun natursenter.  
Foto: Sissel Norheim

Rogaland

Gjennom hele våren arrangerer vi Tur med en ornitolog  
på Kvassheim/Orre og ulike familieaktiviteter på Mostun.  
Se vår Facebookside for mer info.  

SIGURD HOLE 
«RORAIMA»

En hyllest til naturen

Konsert i Stavanger konserthus lør. 13. mai kl 14.30
Medlemspris kr. 180,- Billetter og mer info på maijazz.no

Konserten innledes med en samtale fra scenen 
med komponist Sigurd Hole og biolog Erik Steineger

«Paradoksalt vakkert» – Aftenposten
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 i samarbeid med Naturvernforbundet

Arrangør er Naturvernforbundet i Rogaland i samarbeid med 
Besøkssenter våtmark Jæren, Jæren Friluftsråd, Norsk ornitologisk 
forening Rogaland, Stavanger museum, Norsk Zoologisk Forening avd. 
Rogaland, MaiJazz og Fru Johnsens Sopp og Nyttevekster.

Følg med på Facebook­
sidene til Naturvern­
forbundet i Rogaland, 
Mostun natursenter og 
Besøks senter våtmark 
Jæren. Her finner du 
detaljert informasjon om 
disse og andre arrange­
menter som kommer opp  
@i løpet av våren. 

Dette kan du også
være med på! 
Høstferieaktiviteter på Mostun
Skattejakt, verksted og fugleekspedisjon
Mostun natursenter
Onsdag 11. oktober kl 11-15
Søndag 8. og 15. oktober kl 11-15:30

Høstferieaktiviteter på Haugalandet
Temadager om blomsterenga
Mandag 9. oktober, Haugesund folkebibliotek kl 10-14
Tirsdag 10. oktober, Tysvær folkebibliotek kl 10-14
Onsdag 11. oktober, Karmøy folkebibliotek 10-14

Søndag 1, 29. oktober, 26. november
Tur med en ornitolog
Friluftsfyret Kvassheim kl 12:00-15:00

Søndag 22. oktober
Dyrenes oppfinnelser 
Friluftsfyret Kvassheim kl 12:00-14:00

Tirsdag 7. november - Haugesund
Uten fugler blir ikke livet det samme 
Foredrag Martin Eggen, sted kommer
kl 19-20 Arrangør: Naturvernforbundet Haugalandet

Onsdag 8. november - Sandnes
Uten fugler blir ikke livet det samme 
Foredrag Martin Eggen, Vitenfabrikken kl 19-20 
Arrangør: Naturvernforbundet i Sandnes

Onsdag 9. desember 
Morgenkråketur ved Mosvatnet 
Mostun natursenter kl 08:15-09:30

Følg med på facebooksidene 
til Naturvernforbundet i 
Rogaland, Mostun natur-
senter og Besøkssenter
 våtmark Jæren. Her finner du 
detaljert informasjon om 
disse og andre arrangementer 
som kommer opp i løpet av 
høsten. 

Natursti med professor Anne 
Thygeson på Wonderful World-
festivalen i sommer.
Foto: Tormod Rossavik

Her finner du oss:

hettemåkene på Jæren. Morten Helberg er biolog og ansatt 
som seniorrådgiver ved BirdLife Norge. Han har ansvaret for 
den nasjonale kartleggingen av hettemåke. 

Oppdatert informasjon på Facebook!
Følg med på Facebook-sidene til Naturvernforbundet i 	
Rogaland, Mostun natursenter og Besøkssenter våtmark 
Jæren. Her finner du detaljert informasjon om disse og andre 
arrangementer som kommer opp i løpet av høst og vinter.

Einar Wilhelmsen, 	
SABIMA. Foto: Sabima

Sindre Molværsmyr, 
NINA. Foto: Erik Thoring

Morten Helberg, 
BirdLife Norge. 
Foto: BirdLife 
Norge

En del av

Velkommen til Norges 
største kjøpesenter for ombruk! 

Våre åpningstider er:
Mandag - fredag: 10.00 - 20.00

Lørdag: 10.00 - 18.00

www.relsk.no

Vi elsker 
deg som 
relsker!

R:Elsk er ikke bare et kult sted å handle smart, 
det er et senter for bærekraft og læring hvor vi ønsker 

å inspirere deg til å ta grønne valg i hverdagen. 

Du finner oss rett ved Kvadrat i Porsmyrveien 3, på Lura.

Foto: Rudolf Svensen



Torsdag 12. februar kl. 19 - 20
Nærkontakt med hai: Fra den lysende svarthåen til 
den enorme brugda
v/ Rudolf Svensen

Når folk hører om hai, tenker de fleste på varmere strøk. 
Mange er ikke klar over at fjordene og havet utenfor her 
i nordlige strøk også har en god del hai, særlig på dypere 
vann. Langs kysten av Rogaland og i fjordene i Ryfylke 
finnes det fire arter hai som er ganske vanlige. Enkelte av 
dem, som svarthå og hågjel, finnes på dypt vann, men de 
kan også påtreffes under nattdykk på vinteren.

Dykker Rudolf Svensen, også kjent som avdelingsdirektør 
for naturhistorisk avdeling ved Museum Stavanger (MUST), 
tar oss med under vann og forteller om møtene sine med 
disse haiene. Han forteller også om en tur til Hebridene for 
å svømme med verdens nest største fisk, brugden.

Torsdag 19. mars kl. 18 - 19.30
Er det håp for hettemåka?
v/ Einar Wilhelmsen, Sindre Molværsmyr og Morten Helberg

Over 90 prosent av hettemåkebestanden i Rogaland har 
forsvunnet på 50 år. Det samme har skjedd ellers i landet. 
Hva er grunnen til den dramatiske nedgangen og framfor 
alt: Hva kan vi gjøre for å unngå at hettemåkene blir historie 
i Norge? 

Tre av landets fremste eksperter kommer til Mostun for å 
dele sine kunnskaper og gi gode råd om aktuelle tiltak for 
å ta vare på de mest sårbare artene i norsk natur. Einar 
Wilhelmsen er statsviter, tidligere MDG-politiker og nå 
generalsekretær i Sabima. Sindre Molværsmyr jobber for 
Norsk Institutt for naturforsking (NINA), har en master på 
hettemåke og er droneekspert. Han har de tre siste årene 
samarbeidet med Naturvernforbundet om overvåkning av 

Program

Torsdag 22. januar kl. 19 - 20
Fra motstand til suksess. Er det egentlig mulig å 
flytte ei elv?
v/ Oddvar Vermedal

En rekke små vassdrag har gjennom de siste 100 årene blitt 
utsatt for store inngrep som har redusert de opprinnelige 
økologiske verdiene de en gang representerte. Forsandåna 
var et eksempel på det motsatte, nemlig et svært rikt vass-
drag som nærmest var uberørt. Stor var dermed bekymrin-
gen da Forsand Sandkompani fikk tillatelse av NVE i 2011 til 
å utvide sandtaket gjennom senking og flytting av Forsandå-
na. De opprinnelige planene møtte motstand fra blant andre 
Norges Jeger- og Fiskerforbund Rogaland og Naturvernfor-
bundet i Rogaland. Sammen ble det bestemt å forsøke å få til 
en vinn-vinn-løsning med utbygger og fagmiljøer som innebar 
flytting av elva. 

Torsdag 5. februar kl. 19 - 20
Svømmetokt gjennom trua fjorder, sårbare kyster og 
politiske bølger
v/ Ingjerd Haarstad og Dan-Willy Pettersen

Sist høst gjennomførte Ingjerd Haarstad og Dan-Willy Pet-
tersen i Swim4Fjords en 42 km lang etappevis svømmetur i 
Lysefjorden. Dette er bare en av flere strekninger som dette 
paret har svømt de siste årene. Når de nå kommer til Mostun 
for å holde foredrag, får du bli med på en reise under åpen 
himmel, røff kyst og dype fjorder – fra Jærkysten til Varan-
ger. Ingjerd Haarstad og Dan-Willy Pettersen deler opplevel-
ser, bilder og historier fra svømmeekspedisjoner i spektaku-
lær natur. Paret forteller om sine svømmetokt og hvorfor de 
kjemper for rene fjorder og et bærekraftig hav.

Oddvar Vermedal i aksjon.

Forsandåna.

Lysefjorden Dykking med brugde.

Ingjerd Haarstad og Dan-Willy Pettersen


